X
tg> =
92

[1 punto] Simplifica todo lo posible la siguiente expresidn trigonométrica: X
1+tg® =
2

Resuelve las siguientes ecuaciones trigonométricas. Basta dar las soluciones en el intervalo [00,360°) .
a) [1punto] 6cos® x+cos2x =1.
b) [1 punto] cOs2x = cos(X+90°).

Contesta a los siguientes apartados sobre numeros complejos.
a+

a) [1 punto] Determinar el valor de a para que el mddulo del nimero complejo seaiguala 2.

b) [1 punto] Expresar el resultado de la siguiente operacion en forma polar: (—1+ i)5 -(2+ 2i) .

1+i
[2 puntos] Calcula las raices cubicas del siguiente numero complejo: 1— Escribelas en forma polar y binédmica.

Nota: para ello debes expresarlo primero en forma polar.

[1 punto] Halla el punto simétrico del punto A(2,—2) respecto del punto M (—3,1). Representa graficamente

la situacién propuesta.

[2 puntos] Dados los vectores U = (3, X), V= ( Y, —6) , hallar los valores de X y de Y para que los dos vectores

sean perpendiculares y el médulo de U seaiguala v13.
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Soluciones

tg® X
1. [1 punto] Simplifica todo lo posible la siguiente expresion trigonométrica: 2 e
1+tg® =
g 2
X 1-cosx 1-cosx 1-cosx
tg®> = _
J 2 _ _14cosx _ 1+cos x _1+cosx :(1 COSX)W _1-cosx
X 1-cosx 1+cosx+1—cosx 2 )
1+tg* = 1+ ZM 2
2 1+ cos X 1+cos x 1+cosx

2. Resuelve las siguientes ecuaciones trigonométricas. Basta dar las soluciones en el intervalo [00,360°) .

a) [1 punto] 6COS> X +C0S2X =1=> 6C0s? X +C0s’ X —sen® X =1=> 6.cos’ X + cos> x—(l—cos2 X)=1=

2 1 1
= 6C0s% X +c05° X —1+c0s® X =1=>8¢0s* X = 2 = €0s* x=§:Z:>cosx=iE.

X =120°
X =240

X =60°

X« =300°° Si COS X 2—% = X= arccos(—ll :>{

1 1

Si COSX =—==>X=arccos= = X =
2 2 2

b) [1 punto] €0S2x =cos(X+90°) = cos® x—sen” x = €os X-c0s90°—sen x -sen 90°=

— €0s° X—sen® X =—sen x =1—sen® X —sen® x = —sen x = 2sen® x—sen x—1=0. Entonces:

1i\/(—1)2_4.2.(—1)_1i /—1+8_1J_r\/§_1i3:> senx =1 1
2.2 B 4 - 4 - 4 SenX:_E'

Sen X =

X =210°

2 x=330°"

. 1 . 1
Si senx=1= x=arcsinl= x=90°. Si sen x:—§:> X=arcsin| —— |=
3. Contesta a los siguientes apartados sobre nimeros complejos.

+1 .
seaiguala 2.

a) [1 punto] Determinar el valor de a para que el mddulo del nimero complejo

a+i_(a+i)(2-i) _2a-ai+2i-i* _2a-ai+2i+1_ (2a+1)+(2-a)i _2a+1 2-a.

2+i (2+i)(2-1) 22-# 4+1 5 5 5
Entonces:
> RY 2 _ 2 2
[2a+1) J{Z—a) =2:4a +4a+1+4 4a+a :4:5a +5:4:>5a2+5:100:
5 5 25 25 25

—5a’=95=>a’=19=a=+./19.
b) [1 punto] Expresar el resultado de la siguiente operacion en forma polar: (—1+ i)5 -(2+ 2i) .
. 1
Hall | méduloy el tode —1+i: r=4/(-1)° +1> =+/2, a =arctg— =arctg(-1) =135°.
allemos el modulo y el argumento de ( ) \/_ g—l g( )
5
Entonces: (—1+ i)5 = (\/51350) = \/2756750 YN
Hallemos ahora el méduloy el argumentode 2+2i: r =+/22 + 2% = J8 =22 , o= arctg% =arctgl=45°

Finalmente: (—l+i)5 . (2+ 2|) = (4\/56750)'(2\/5450) :167200 :16360" :1600 .
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4.

1+i
[2 puntos] Calcula las raices cubicas del siguiente nimero complejo: 1— Escribelas en forma polar y bindmica.

1+i \/5450 (\/EJ 21900.

N

Es facil ver que 1+1i = x/§45o, 1-i= \/53150. Por tanto: — = =

1-i \/53150
1+i 3 . )
Entonces tenemos que 3 i Igge = \/i[g =1;. Los valores de 3 se obtienen por la férmula
—1

90°+360°k ) . )
B= T donde k se mueve entre O y 2. Asi pues, las tres raices que se piden son, en forma polar,
Lo, ]-1500 ’ 12700-

J3

En forma binémica son: 1y, =1-(c0s30°+isen30°) = §+%i , Lgpo =1-(c0s150°+isen150°) = —7+%i ,

1,700 =1-(C0OS270°+isen 270°) = —i .

[1 punto] Halla el punto simétrico del punto A(2,—2) respecto del punto M (—3,1). Representa graficamente

la situacién propuesta.

Llamemos B(X, y) al punto simétrico del punto A(Z,—Z) respecto del punto M (—3,1). Entonces M (—3,1) es
X+2
—=-3=>X+2=-"06=>Xx=-8

el punto medio del segmento que une A con B. Es decir: . Por tanto, el

yT_Zzlzy—Z:Z: y=4

punto simétrico del punto A(5,—2) respecto del punto M (—3,1), es el punto B(—8,4).

B(-8,4) | 4

0 2

oy

4(2,-2)

[2 puntos] Dados los vectores U = (3, X), V= ( Y, —6) , hallar los valores de X y de Y para que los dos vectores

sean perpendiculares y el médulo de U seaigual a v13.

Al ser perpendiculares, su producto escalar es igual a cero: U-V=0=3y—-6X=0. Como el médulo de U es

X =
igual a V13, tenemos que V32 +Xx* =/13=29+x° =13=x*=4= { 5 Sustituyendo tenemos:
X =

Six=—2=3y—6(-2)=0=>3y+12=0=3y=-12=>y=—4.
Six=2=>3y-6-2=0=3y-12=0=3y=12=y=4.
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